



春茶抢“鲜”上市

16.5万亩茶园开启“黄金采摘季”



记者 王奇峰
特约记者 童金健 但唐静

春风十里茶飘香，又是一年采茶忙。随着气温回暖，赤壁16.5万亩茶园迎来春茶采摘期，茶农们抢抓时令，穿梭在茶垄间“掐嫩取鲜”。



3月20日，春风和煦，暖阳普照，位于中伙铺镇董家岭村娘娘山的茶叶基地上，鲜嫩的茶芽冒出枝头，采茶工们头戴斗笠、腰挎竹篓，指尖轻捻，将鲜嫩的一芽一叶收入茶篓。

“我们茶园从3月16日开采，这几天每天都有近百人过来采摘。这段时间天气好，一周后茶芽会更为茁壮，茶园将迎来采摘旺季，往年高峰期有四五百人过来采茶。”娘娘山茶园负责人告诉记者，目前采摘的都是珍贵的“明前茶”，以高端名优绿茶为主。

今年茶园“带货直播”也热了起来。在娘娘山茶园，茶园管理员黄蓉

化身主播，一边采茶一边直播，吸引不少网友观看。“直播间的朋友们，可以看到我现在手上的茶叶非常新鲜，有需要的朋友可以点点关注哟！”黄蓉穿梭在茶园里，直播间人数持续攀升，询问茶叶价格和茶园地址的网友络绎不绝。

“今年除了传统的线下销售渠道，我们积极利用直播平台对茶园进行宣传，网友们不仅可以在线上购买茶叶，还能携亲朋好友来到茶园体验采茶的乐趣。”黄蓉介绍。

新鲜采摘下的茶叶，被火速送往山下的加工厂。在羊楼洞佑香茶叶加工中心，工作人员收到了一批“新鲜出炉”的茶芽。杀青、脱水回潮、揉捻、烘干提香……茶叶生产车间内机器轰鸣，茶企铆足干劲，开足马力制作名优春茶，一批批上等名优春茶生产出来后，被迅速包装发货。

“当前我们正在积极组织人员采摘鲜叶，为制作名优春茶提供充足的原材料。”湖北羊楼洞果茶股份有限公司副总经理卢泽群介绍，今年公司新

建了茶叶加工中心，进一步提升茶产业生产能力，延长产业链条。

“明前有机茶的量少、茶芽细嫩、味道香醇，被称为茶中佳品，历来深受市场欢迎。”赤壁市农业农村局农村产业发展中心党支部书记、高级农艺师雷该翔介绍，今年开春以来气候宜人，加上茶园实行标准化管理，茶树普遍长势良好，预计名优绿茶产量预计同比可增加10%左右，产值可达2.3亿元。

近年来，赤壁茶产业以“茶十条”为抓手，以“三品一标”为行动指南，聚焦抓好“种、产、管、品”全链条全过程标准化建设，全力做好“三茶统筹”，推动全市茶产业高质量发展，带动当地农民增收致富。

